

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年4月9日  
星期五 农历辛丑年二月廿八



两浙客户端 中国宁波网

## 习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示 拓展领域 健全机制 优化方式

### 完善东西部结对帮扶关系

加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流，动员全社会参与，形成区域协调发展、协同发展、共同发展的大好局面

### 定点帮扶单位要落实帮扶责任

发挥自身优势，创新帮扶举措，加强工作指导，督促政策落实，提高帮扶实效

### 全党要弘扬脱贫攻坚精神

乘势而上，接续奋斗，加快推进农业农村现代化，全面推进乡村振兴

第3版

### 奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康

## 亭溪岭下醉春风

#### 编者按

一人，一家，一厂，一村，一校……新征程路上，每个微观主体就像一片树叶，欣欣向荣，共同汇成全面小康的森林。报网端今起在“奋斗百年路 启航新征程”栏目下，开设“同心奔小康”子栏目。选取个人、家庭、企业、校园、社区、乡村等微观典型，进行蹲点式调研采访，记录他们的真挚热语、由衷感慨，生动展现他们切切实实的获得感、幸福感、安全感。全面小康，我们来了！

记者 张燕 单玉紫枫  
鄞州区委报道组 杨磊



曹凤英和邻居一起改建的江南风格庭院，白墙黑瓦、绿意盈盈。

(胡启航 唐严 摄)

记者架好镜头，鄞州区横溪镇周夹村70岁的村民曹凤英突然局促起来：“我再换身衣服。”接着她不由分说，扭头进屋。不一会，就系上一条嫣红的丝巾，外搭浅咖色风衣闪亮登场，喜庆中透着几分优雅。

曹凤英说，现在物质生活越来越好了，精神生活也要跟上，这才是真正的全面小康嘛！

曹凤英早年和丈夫在村子里开了家小五金厂，日子过得不过不火，一套老房子住了30多年，成了危房，记得台风一来，曹凤英两口子都要出门“逃台风”。2018年下半年，村里开展美丽宜居村建设，鼓励村民联户自建，曹凤英和其他3户村民组团改建危房，由村里统一设计，把房子改造成了白墙黑瓦的江南风格庭院。

“不仅是我们家，整个村的面貌都大变样了。”曹凤英说，20多年前，女儿风光出嫁，女婿找了10多辆婚车来迎亲，可是村子里都是烂泥路，只能停在村口。“现在家家户户门口都是水泥路，跟城里一模一样。”

跟城里一样的不仅是门口的路，还有曹凤英心里的路。仲春月，万杏初荣。

【下转第11版】 扫码看视频

## 裘东耀在检查燃气安全生产等工作时强调 加强瓶装燃气安全管理 坚决筑牢燃气安全防线

本报讯(记者易鹤)昨日下午，市委副书记、市长裘东耀深入海曙区检查燃气安全生产等工作。他强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，坚持底线思维，强化问题导向，多措并举加强瓶装燃气安全管理，坚决筑牢燃气安全防线，提升燃气行业安全治理水平。

裘东耀首先来到宁波丰光液化气储配站检查。一进门，裘东耀就仔细查看站内的安全监控设备，详细询问储配站的服务区域、钢瓶数量、液化气充装流程、安全管理制度落实等情况。目前，该储配站已启用了自闭智能阀、红外线安防报警系统，每个气瓶都有专属二维码。裘东耀说，燃气安全是大事，容不得半点疏忽，一定要严格执行安全操作规程，做到流程规范、操作规范、管理规范，确保万无一失。随后，裘东耀来到海曙高桥振海液化气储配站。在压缩机房和罐装车间，裘东耀详细了解液化气来源、钢瓶保养、重点部位安全管控措施等情况。他强调，液化气经营单位一定要严格履行安全主体责任，强化人防、技防、物防，深入排查整治安全隐患，确保储配站安全运营。

裘东耀在检查时强调，瓶装燃气安全管理是城市安全运行管理的重要内容，直接关系到人民群众生命财产安全。必须坚持以人民为中心，严格落实企业主体责任和部门监管责任，依法依规市场秩序，加强用户安全用气管理，抓好监管信息化建设，坚决整治违法违规经营、储存、充装、运输、使用等问题，提升行业整体安全水平。

裘东耀还专程来到市中医院、市妇儿医院调研卫生健康事业发展情况，并到望春街道社区卫生服务中心、海曙文体中心疫苗方舱接种点实地了解疫苗接种工作。他指出，当前，全球新冠肺炎疫情继续处于大流行，国内仍有零星散发病例及核酸阳性物品报告，“外防输入、内防反弹”不可有丝毫松懈。新冠病毒疫苗接种是预防控制疫情的最有力举措。要加强组织领导和宣传引导，按照应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全的原则，积极有序组织实施疫苗免费接种计划，把这项惠及千家万户的民生事业抓实抓好，加快形成牢固的群体免疫屏障。

许亚南及朱金茂参加。

## 省市县人大 启动粮食安全执法检查 余红艺参加动员部署视频会并讲话

本报讯(记者吴向正)昨日下午，市人大常委会召开视频会议，动员部署《浙江省粮食安全保障条例》执法检查工作。市人大常委会主任余红艺参加动员部署视频会并讲话。

为全面落实总体国家安全观和国家粮食安全战略，今年3月至9月，省、市、县三级人大在全省同步开展《浙江省粮食安全保障条例》执法检查。本次执法检查重点内容包括粮食安全行政首长责任制落实、粮食生产能力、耕地保护、粮食储备、粮食流通、粮食应急保障等六方面情况，以摸清粮食家底，查找分析存在的主要问题和薄弱环节，有针对性地提出意见建议，督促各级政府切实履行法定职责，压实粮食安全责任，进一步提高保障水平。执法检查将赴现场抽查，实地察看永久基本农田、粮食生产功能区、农田水利工程设施、粮食储备库、种子储备库、粮食加工企业、粮食批发市场、应急供应网点、用粮单位，并走访种粮大户、家庭农场或农民专业合作社。宁波作为全省7个重点区域之一，市人大常委会将于5月至7月来我市进行执法检查。

余红艺在讲话中指出，粮食安全是国家安全的重要基础，确保粮食安全始终是治国理政的头等大事。全市各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，充分认识外部环境发生深刻变化的复杂形势，切实增强做好粮食安全执法检查的责任感、使命感和紧迫感，算政账、算长远账，依法履行职责。执法检查要充分发挥“法律巡视”利剑作用和各级人大代表主体作用，组织实施要更严密，查摆问题要更深入，做到责任单位一目了然、检查内容一目了然，确保紧盯关键点、落到关键处。对于违法行为要敢于动真碰硬，对于发现的问题要严格执行清单式管理，推动立行立改、边查边改、逐项销号。各级各部门要强化辩证思维，把执法检查当作凝聚共识、解决深层次问题的良好契机，当作集中优势资源提高工作标准的大好机遇，提前开展自查，解决突出问题，提升工作标杆，建立长效机制。

## 徐宇宁在上姚江履行河长职责巡河时强调 坚持干支流同治、水岸共治、建管同步 把姚江流域打造成践行“两山”理论的鲜活样板

本报讯(记者何峰)昨日下午，市政协主席徐宇宁作为上姚江流域河长开展巡河活动。他强调，要坚持干支流同治、水岸共治、建管同步，有力推进水环境治理，努力把姚江流域打造成践行“两山”理论的鲜活样板。黄志明参加。

徐宇宁首先来到姚江上游余姚“西分”工程，察看工程进展。接着，从临时码头上船巡河，沿途重点查看水质、水环境等情况，在船上听取2020年度姚江治理工作和2021年度姚江综合治理工作计划的汇报，并召开座谈会，就如何解决存在问题进行研究讨论。

去年，上姚江创建成为省级“美丽河湖”，姚江年平均水质总体稳定在Ⅲ类标准。徐宇宁充分肯定上姚江的治理成效，称赞制度先行做得好、建设管理抓得紧、水质提升管得实。他指出，治水是一项系统工程、民生工程，需要久久为功，常抓不懈。2021年是“十四五”的开局起步之年，姚江作为宁波人民的“母亲河”，各级各部门要继续凝心聚力，提高全局意识，全面贯彻新发展理念，紧密围绕宁

波新时代的新定位、新目标，把“母亲河”治理好、保护好。

徐宇宁强调，要持之以恒强化责任意识，把治水作为争当“重要窗口”模范生的重要内容，层层压实“部门明确、责任到人”的姚江河长圈工作体系，落实层级考核，定期调研检查，走稳当下，着眼长远，有力推进水环境治理，为打造美丽宁波升级版持续发力。要规划引领完善顶层设计，重点落实好新一轮的“一河一策”，把河道治理这条“线”推进到流域治理这个“面”，进一步提升精细化治理水平，同时加强实地调查，对建设方案充分论证、科学评估，确保姚江治理真正成为改善民生的重要举措。要多措并举开展系统治理，加强姚江防洪排涝工作，注重姚江干支流的调度，减少农业面源污染，不断提升河道水质。要畅通渠道广纳社会监督，高度重视民生需求，积极发挥沿江社区、乡镇群众监督和社区志愿服务优势，做到问需于民、问情于民、问计于民，不断加大公众参与的力度，真正实现全民治水。

## “我们如此热爱宁波” 走红源于情感认同

### 甬城晨笔

朱晨凯

近日，位于舟孟北路地铁B出口的一句标语“我们如此热爱宁波”意外走红，在各大短视频平台和朋友圈刷屏。白墙黑字，简单的设计，一时间成为城市打卡新地标。遇到人多时，拍照合影可能都要排队。

这句标语是一个楼盘的宣传语，但合影者和传播者鲜有提及楼盘信息，纷纷表达的，是对标语所传递的“热爱宁波”的情感认同。人们对自己生活和工作的城市，有了归属感和认同感，热爱是自然而然的

事。但像这种表达对城市热爱的集体行为，因为缺乏合适的契机和有效的平台，往往并不多见。

有场所，有契机，集体表达对城市的热爱，不仅能够提升市民凝聚力，也非常有利于塑造和宣传城市形象。几年前，在上海流行一句标语“LOVE SH”，从T恤衫、帽子到高楼外立面霓虹灯，随处可见这句话，让人感受到城市和市井紧密的情感联系，也让不少城市纷纷效仿。

“我们如此热爱宁波”意外走红，市民对这份热爱有着高度认同和传播自觉，让人感动和欣慰。我们不应掩饰这份热爱，或许还应主动设计些“城市打卡点”，让“如此热爱宁波”的人有更多释放情感的出口。

### 今日推荐

#### 宁波舟山港一季度完成 集装箱吞吐量768.9万标准箱

#### 好久不见，武汉的春天

第2版

第3版